



O obrazovnim savezima

Deset obrazovnih saveza raspoređeni su po čitavoj zemlji, uz 374 organizacije na nacionalnom nivou sa kojima sarađuju i koje su im članice, i predstavljaju najveću tačku spajanja obrazovanja i kulture u Švedskoj. Do njih put pronalaze ljudi svih starosnih dobi kako bi učili i razvijali se zajedno sa drugima.

Deset obrazovnih saveza se razlikuju po svojim karakteristikama i idejnim osnovama. Imaju jake veze sa narodnim pokretima i udruženjima, a studijski kružoci i kulturni aranžmani se često sprovode u saradnji sa udruženjima.

Delatnost obrazovnih saveza se zasniva na idejama narodnog obrazovanja. U centru njihovog interesovanja jesu ljudska radoznalost, kreativnost i želja za učenjem. Učešće u studijskom kružoku je uvek na dobrovoljnoj bazi.

Obrazovni savezi funkcionišu kao podrška i partner za diskusiju udruženjima i neformalnijim mrežama i grupama, u čitavoj zemlji - od velikih gradova do retko naseljenih područja. Pojedinaac ne može da postane član obrazovnog saveza.

Obrazovni savezi su neprofitne organizacije. Novac kojim se izdržavaju dolazi sa različitih strana, a tri velika izvora prihoda su opšta javna novčana pomoć, dažbine za učesnike, projektna sredstva i obrazovanje po nalogu.

Ispod su linkovi ka veb-stranicama svakog od deset obrazovnih saveza ponaosob:

www.abf.se

www.bilda.nu

www.folkuniversitetet.se

www.ibnrushd.se

www.kulturens.se

www.medborgarskolan.se

www.nbv.se

www.sensus.se

www.studieframjandet.se

www.sv.se



O studijskim kružocima

Studijski kružok čini mala grupa ljudi koji nešto uče zajedno. Uopšte uzev svi predmeti mogu da dođu u obzir. Pri odabiru željenog predmeta učesnici se vode sopstvenim interesovanjima.

Duh zajedništva i želja za učenjem u društvu često stvaraju dobru atmosferu u studijskom kružoku. Postoji nekoliko karakteristika studijskih kružoka:

- Učešće je uvek na dobrovoljnoj bazi.
- Učesnici su aktivni i u zajedničkoj su potrazi za znanjem.
- Svi u kružoku doprinose postizanju ciljeva.
- Učesnici imaju veliki uticaj u kružoku - nema glavnih nastavnih planova.

Svi studijski kružoci imaju rukovodioca, plan aktivnosti za ono što učesnik želi da postigne, a najčešće i nastavne materijale. Studijski kružok se okuplja najmaže tri puta, ali često traje i duže. Obično u njemu učestvuje tri do deset osoba. Delatnost kružoka obrazovnih saveza može da se sprovodi na različite načine:

- Veliki broj kružoka se oglašava u okviru nastavnog plana i na veb-stranicama obrazovnih saveza. Uzbudljivi predmeti i rukovodioci puni znanja čine ovu delatnost veoma cenjenom.
- Obrazovni savezi sarađuju sa hiljadama udruženja i organizuju mnoštvo kružoka u saradnji sa njima.
- Mnogi započinju studijski kružok na sopstvenu inicijativu. Često je to grupa ljudi koji se međusobno poznaju i koji odluče da nešto uče zajedno. Obrazovni savezi daju tim grupama pedagošku i praktičnu podršku.

U predmete mogu da spadaju npr. jezik, kultura, zanat, zdravlje, hrana, društvena pitanja, životni nazori, računarstvo, muzika, priroda i klima.



O kulturnim programima i predavanjima

Obrazovni savezi daju čoveku mogućnost i da se bavi kulturom i da je doživljava u različitim vidovima. U žanr kulturnog programa spadaju predavanja, predstave, koncerti, izložbe i drugi kulturni događaji.

Obrazovni savezi daju mogućnost široj švedskoj amaterskoj kulturi da uspostavi kontakt sa svojom publikom. Veliki deo onoga što se prikazuje stvoreno je na kružocima obrazovnih saveza i u saradnji sa kulturnim udruženjima. Mnogi kulturni programi daju prostora čak i profesionalcima na polju kulture i profesionalnim predavačima.

Kulturni programi obrazovnih saveza svake godine privuku više posetilaca nego švedski bioskopi. U mnogim manjim mestima upravo su ovi kulturni programi faktor koji održava lokalni kulturni život. Obrazovni savezi ne delaju uvek sami, već često iz pozadine daju pedagošku, praktičnu i administrativnu podršku.



O narodnom obrazovanju

Obrazovni savezi su deo švedskog narodnog obrazovanja. U narodnoobrazovne organizacije ubrajaju se, pored obrazovnih saveza, čak i visoke narodne škole.

Šta je to karakteristično za narodno obrazovanje? Uprkos širokoj i raznovrsnoj delatnosti, postoje zajednički imenici:

- Učešće je na dobrovoljnoj bazi

Narodno obrazovanje polazi od pretpostavke da ljudi imaju sopstvenu volju za sticanjem znanja. Učešće u kružocima i kulturnim programima obrazovnih saveza je uvek dobrovoljno.

- Obrazovanje ima vrednost po sebi

Narodno obrazovanje ne nameće obavezu da nešto mora da se uči sa nekim posebnim ciljem. Za mnoge su prosto želja za učenjem i lična interesovanja ono što ih pokreće. A u narodnom obrazovanju to je dovoljan razlog.

- Učenje u zajednici

Narodno obrazovanje predstavlja učenje u zajednici. Studijski kružok jeste najizraženiji vid takve vrste učenja. Mala grupa ljudi koji se obrazuju učeći, razgovarajući i saradujući međusobno - i na taj način ostvaruju ciljeve koje su sami zacrtali.

- Sloboda

U narodnom obrazovanju ljudi sami odlučuju šta, kako i kad će da uče. Sloboda važi čak i za obrazovne saveze - koji su samostalne organizacije raznih profila i usmerenja.

- Jaka povezanost sa narodnim pokretima

Narodno obrazovanje i narodni pokreti idu ruku pod ruku. Članovi najvećeg broja obrazovnih saveza su upravo narodni pokreti. Veliki broj kružoka i kulturnih programa se sprovodi u saradnji sa udruženjima. Obrazovni savezi na taj način doprinose razvoju i obnovi građanskog društva.